



“北京院士专家咸宁行”活动启动仪式



梦香城·咸宁市人才创新创业超市



咸宁赴波兰与杜拉伊团队签订合作协议

咸宁,如何打造人才高地?

记者 甘青 通讯员 胡维

需要什么人才

人才很重要。

“致天下之治者在人才”,北宋思想家胡瑗就人才之于治国安邦的关键作用提出了自己独到的见解。

钱学森艰难回国的故事告诉我们,越来越多的国家已经意识到,所有的战争都沒有人才战争更为根本与关键。

咸宁早已吹响了“人才强市”号角,并积极实施“人才强市”战略。但大家对“人才”观点众多:有人认为,人才就是能够挣钱的人;有人说,人才就是在社会上有较高地位的人;还有人说,人才就是学识渊

博,品德优秀的人。究竟什么才是人才?《国家中长期人才发展规划纲要(2010—2020)》指出,人才是指具有一定的专业知识或专门技能,进行创造性劳动并对社会作出贡献的人,是人力资源中能力和素质较高的劳动者。

咸宁需要什么样的人才?是需要党政人才、企业经营管理人才、专业技术人才,还是需要高技能人才、农村实用人才、社会工作人才。

市委组织部部务委员王江不假思索地说道:我们咸宁需要围绕“创新驱动、绿

色崛起”服务经济社会发展的人才,尤其迫切需要推动经济社会发展的人才。

这句话道出了咸宁对高层次人才的渴求,更道出了咸宁人才发展实际——发展不够。

按常理讲,咸宁是一座“绿城”,生态环境优良,享有“香城泉都”的美誉;咸宁是一座“通城”,通江达海,区位优越,理应获得人才的青睐。

细心的市民仔细梳理媒体信息,发现一个现象:我市选调生招考,公务员招录,事业单位招人,招揽的大多是服务社会发

展的人才,而很难寻觅到清华、北大、复旦、交大等创新创业型人才的背影,很难发现高级蓝领的身影。

“背影、身影的缺失就是咸宁人才的缺憾,也是咸宁人才发展实际。”一位在咸宁待了60年的退休干部沉重地说道。

王江也认为,从某种程度而言,招商引资更需招才引智,因为一个高层次人才就能带来一个项目,一个项目就能带来一个团队,一个团队就能带起一个产业。当高层次人才扎堆,就能形成人才高地,就能持续有力地推动咸宁经济社会发展。

如何引进人才

市委市政府对引进高层次人才高度重视。市委书记丁小强曾在会议强调:“市委组织部要抓好一轮明月的工作,相关部门单位要做好满天繁星的工作。”

一轮明月意指,市委组织部要发挥牵头抓总作用和“四管”职能(宏观、政策、协调、服务)结合“创新驱动、绿色崛起”引进高层次人才。

民心所向,领导所重,一场场引进人才的战役打响。

第一次面向全球,以国际视野举办首届咸宁市“南鄂杯”全球高层次人才创新创

业大赛,公告发布有近100个海内外高端项目报名参赛。此举既增强了咸宁国际知名度,又吸引了众多高端项目入户咸宁。

首次实施“党政干部人才储备计划”,面向211、985等国内外重点高校引进青年优秀人才,以下派挂职、干部调任等政策措施,为党政干部队伍储备优秀青年人才创新了思路、打通了渠道,目前已确定30名拟录用人选。

国内首家咸宁驻外人才工作联络站在上海挂牌建立,聘请加拿大湖北商会会长吕跃峰、加拿大魁北克湖北同乡会会长吕

贺胜金融小镇、光谷南创业园被评为全省优秀人才创新创业平台,嘉鱼县官桥新材料特色小镇荣获国家第二批特色小镇,咸宁市获奖数量和奖励金额都位居全省前列。

我市发挥区位环境优势,建设人才公寓,实行拎包入住;对引进的高层次人才,连续3年给予每月3000元生活补贴,提

“海外引才”实现突破。我市先后与12个海外国家23个城市建立“友好城市”关系,在欧洲、北美多地建立海内外人才工作联络站8个,引进15名海外高层次人才。

“海外引才”实现突破。我市先后与12个海外国家23个城市建立“友好城市”关系,在欧洲、北美多地建立海内外人才工作联络站8个,引进15名海外高层次人才。

目前,全市拥有国家级、省级企业孵化基地、国家重点实验室、工程技术研究中

省委人才办的同志称赞道:“你们咸宁块头小,没想到还能招到这么多海外人才。”

创新驱动,政策先行。

市委、市政府先后重磅推出“南鄂英才计划”、“咸宁市创新创业先锋行动计划”、“关于加强招商引资工作的若干意见”等20余项人才新政,从资金扶持,融资支持,研发奖励等方面给予激励。中国工程院院士樊明武、国家“千人计划”伍晖、湖北省“百人计划”核技术专家赵龙等60余名海内外高层次人才先后来咸宁创新创业。

怎样服务人才

俗话说,栽好梧桐树,引来金凤凰。但人才工作面临一个现实命题——一时过境迁,这梧桐树究竟该怎么栽种,才能引凤,留住凤凰。

“我市用8个字留住了凤凰,即:与时俱进,开拓创新。”市委组织部部务委员王江说。

一组事实在咸宁人才史镌刻下“开拓创新”。

我市在全省首家出台《关于加强人才发展平台建设的实施意见》,全面推进人才发展平台建设提档升级。

“梦香城·咸宁市人才创新创业超市”被评为全省优秀人才综合服务超市,人才

服务超市“一窗口受理、一对服务、一站式联办、一网式运行”的服务理念,“合理化”的功能分区,全要素的服务功能、市场化的运营机制”的建设模式受到省委组织部充分肯定。襄阳、荆州、荆门、黄冈、随州等10个兄弟市州先后组团来咸宁学习调研。

贺胜金融小镇、光谷南创业园被评为全省优秀人才创新创业平台,嘉鱼县官桥新材料特色小镇荣获国家第二批特色小镇,咸宁市获奖数量和奖励金额都位居全省前列。

我市发挥区位环境优势,建设人才公寓,实行拎包入住;对引进的高层次人才,

连续3年给予每月3000元生活补贴,提

供3年免租“精英公寓”,给予购房补贴最高达60万元。

完善市领导联系服务专家制度,开展一对一联系服务、专家(人才)座谈会、人才沙龙、走访慰问等活动,为专家人才提供贴心关怀。对高层次人才实行“人才绿卡”制度,对配偶就业、子女入学、医疗保障等方面提供一站式、全方位人才绿色通道服务。

“我市还即将出台党委联系服务专家实施意见,发挥党管人才的优势。”王江说,这些政策、举措有效的解决了高层次人才创业之难、后顾之忧。

目前,全市拥有国家级、省级企业孵化基地、国家重点实验室、工程技术研究中

心24家,博士后基地18家,院士专家工作站36家,共建设建成众创空间、梦想小镇、创业街区55个,在孵企业623家,聚集各类高层次创新创业人才876人。良好的环境,真诚的服务,让越来越多的优秀人才走进咸宁,信赖咸宁,热爱咸宁。

问人才
新闻追问

如何警惕保健品消费“陷阱”?

记者 陈希子

老年人的退休生活是怎样的?其中有一种是沉迷买保健品,甚至不惜花大量金钱时间,参加所谓的“养生讲座”,也给家属亲朋带来困扰。

家住温泉大楚城的李恬最近颇为头疼,原来她家有位“月光族”。李恬的奶奶每月有近3000元退休金,在汉阳养老,生活无忧。但最近两年,社区来了推销保健品的年轻人,奶奶很是心动,隔三差五就光顾消费,换回的是松花粉、鱼肝油等各式各样的保健品,以及鸡蛋、大米等赠品。

最近,刚学会用微信的奶奶,又被拉

入了某健康养生群,有位代理每天在群里推销“营养代餐粉”,说能“增强抵抗力,喝了不得病”,奶奶又心动了,需要微信支付,老人家不会,就找孙女帮忙,大家这才知道事情原委。虽然及时劝阻,但奶奶之前已被忽悠了不少次,家人又心疼又气愤。

被保健品商坑害的老人可远不止李恬的奶奶,黑心的“保健品”似乎把矛头更多的指向老年人。打开网络搜索,不乏有老人被保健品“坑死”的例子。一些无良商家抓住老人企盼健康长寿的心理,打出

“义诊”“健康讲座”的旗号,邀老人参加免费体检,施以赠送礼品之类“恩惠”,其实是“放长线钓大鱼”。

市食药监局相关负责人介绍,近几年保健食品传统店铺销售模式逐步得到有效规范,而各类以“免费赠药”、“免费旅游”、“专家讲座”等为内容的销售模式具有虚拟性、隐蔽性和复杂性特征,此类保健食品鱼目混珠,如今已成为处理消费者投诉的难点。

工作人员提醒,选购保健食品要认准产品包装上的保健食品标志(小蓝帽)及

保健食品批准文号,保健品的相关信息可在国家食品药品监督管理总局网站查询,谨防一般的食品冒充保健品。

保健食品只适宜特定人群调节机体功能时食用,因此要对症选购,详细查看产品标签和说明书。保健食品的外包装上除印有简要说明外,还要标注功效成分及其含量、保健功能、适宜人群、规格、保质期、贮藏方法等注意事项。

谨防“亲情销售”、“绑架销售”等消费陷阱。亲人应多陪伴关心老年人,提高警惕和分辨能力,谨防上当。

如何清洗首饰?

【网民咨询】网民“薄荷”说,家中有些首饰,佩戴久了后,感觉饰品逐渐失去了光泽,甚至沾上了灰尘、汗渍等污垢,又不敢随意清洗,有什么办法可以让饰品光洁如新呢?

【记者打听】30日,咸安金饰专柜销售员陈敏分享了几个清洗金饰的小诀窍:

如果金银首饰表面已有黑色污垢,可用温和的肥皂水或成分天然的洗手液、沐浴露、洗发水等,和清水混合,配制成“金器清洗剂”。把金首饰放在一只碗中,倒入清洗剂,浸泡后用清水漂洗,用柔软的毛刷清理金饰的缝隙,用软布擦

拭即可。如果是镶嵌宝石的戒指,不要用小苏打、牙膏、强碱等物质清洗,可能会磨损钻石戒指。用棉签蘸取花露水和甘油的混合液,擦洗宝石极其框架,然后用柔软的绒布擦亮戒指。切忌用刀片等尖锐物刮去。

若发现以上方法均不能使首饰饰恢复昔日光彩,可能是因为灰尘、污垢、汗渍等和饰品起了化学反应。建议饰物拿到珠宝店专业清洗保养。

(记者 陈希子 整理)

如何订机票最划算?

【网民咨询】网民“黄豆豆的豆”说,想去海南旅游,询问如何订机票最划算,求高人解答。

【记者打听】8月28日,记者通过询问经常出差的温泉市民廖先生等人,发现订机票还真是门大学问,订得好与不好,可能同一航班会有上千元的差别!

那么,究竟如何订机票才最划算呢,总结出如下:

首先要明白,国内航班提前30至60天预定可能最便宜,也就是起飞前1、2

个月。这个时候是国内航班集中监控出单率的时候,会对价格作出降价调整,以保证机票能卖完;国际航班提前170天左右预定,也就是提前5到6个月。

其次,利用比价网站找到最低价,注意:比价网站的APP版会更划算。众所周知,航空公司会经常做一些优惠力度非常大的活动来吸引客户,但是这些活动只会在各自官网发布,一般人很难及时获取到信息。所以一定要记得去航空公司官网找票,便宜、还有最优价格保障。

(记者 李婧 整理)



嘉鱼图书馆办证收工本费

县图书馆:已严肃批评当事员工

本报讯 记者马丽报道:近日,有网民反映,在嘉鱼图书馆办借书证,需要收取十元工本费,对此,他表示不解。

该网民称,前两年,他在嘉鱼县图书馆办了借书证,给他借阅读书和查资料带来很大方便。当时办借书证时,交了一百元押金和十元工本费。近来,由于卡的原因,上面条形码一擦就掉了,他便请管理员帮忙换,却被告知还要交十元工本费。

对此,县图书馆进行了调查核实,并回复:嘉鱼县图书馆自2011年免费开放以来,参照湖北省图书馆管理办法,为规范读者行为,保证图书馆图书的快速流通,防止外借图书的损毁,收取滞纳金、办证工本费、图书遗失损坏赔偿金,公用设施损坏赔偿金。一律开据财政收据,统一上缴。2015年底,该馆按要求停收了滞纳金和工本费。

该网民遭遇的事件是因新招工作人员对图书馆工作流程不够熟悉导致,这说明图书馆业务培训不足的问题。此次虽然没有收取读者的工本费,但仍引起读者质疑,县图书馆对该工作人员提出了严肃批评。目前该馆已与读者联系沟通,得到读者谅解,并为其免费换取借阅证。

宏大市场门面搬迁停用

有关部门:抓紧制定征收和补偿方案

本报讯 记者甘青报道:近日,网民刘先生在咸宁政务网发帖称,自家经营鱼水路宏大市场批发门面被停用,严重影响生活,希望解决难题。

此事引起咸安区高度重视,区创建办会同商务、工商、城管等部门专题进行了调查处理。经调查,当事人现与父母三人居住在鱼水路,2002年以其叔叔名字在鱼水路宏大市场购得一间面积21平方米的门面,全家以经营蔬菜批发为生。该门面已于2016年过户到当事人名下,并办理了房产证和土地证,属于此次搬迁到亿丰市场的对象。

宏大市场位于永安老城区,是以蔬菜批发业务和居民蔬菜、活禽等日常零售消费为主的综合性市场。周边人流量密集,车流量大,公共设施薄弱,基础设施严重破旧,市场超负荷运转,承载力已达到极限,成为老城区公共安全的隐患。近年来,人大代表建议,政协委员提案,市委、市政府督办件以及群众信访均要求将宏大市场外迁,得到了绝大多数群众的拥护。

当事人以父母身体不好,居住地较远为顾虑,认为亿丰周边交通环境不安全,门面补偿价格过低,因而不愿意搬迁。区政府已与当事人进行了沟通和解释。目前,区政府已责成宏大市场专班抓紧制定商铺的征收和补偿方案,方案一旦提交研究通过后,将立即启动实施,以解决宏大市场原商户的后顾之忧,确保商户利益不受损。

天源纺织小区物业不作为

咸安经济开发区:已调查处理



本报讯 记者李婧报道:近日,网民“业主”在咸宁日报政问政平台留言,投诉凤凰路天源纺织小区1栋物业不作为,卫生环境差不说,还让住户没有安全感。

据“业主”反映,凤凰路天源纺织小区1栋物业不作为包括:物业费直接从工资里扣,不符合法律规定;物业维修不及时,影响住户出入;大门没有门卫值班,没有门禁,已发生多起盗窃案;卫生环境差,绿化差;没有成立业主委员会。

咸安经济开发区就此事进行了调查处理,物业费的征收确实由公司通过住户工资扣除,该征收方式是经过大多数业主同意的。针对当事人反映情况,该物业公司表示将与所有业主协商重新确定征收方式;关于小区门禁维修问题,该小区门禁确实因为破坏过两次,小区物业及时进行了修复,并通过查看视频对破坏者进行了处罚;关于小区大门没有门卫值班、没有门禁的问题,小区物业表示将加大值班人员的管理力度,确保24小时值守;关于小区的卫生绿化问题,该小区包括楼道的卫生安排有专人打扫,每周两次;关于成立业主委员会的问题,将由业主向市房产局或者街道办事处或乡镇人民政府按相关程序申请成立。

赤壁一消防犬半夜扰民

相关部门:已问责解决

本报讯 记者陈希子报道:近日,网民“夏晓萍”在咸宁新闻网(咸宁论坛)上发帖反映,赤壁应急救援中心黑狗系门卫房旁深夜扰民,影响居民休息,希望相关部门能解决。

“半夜经常叫个不停。”该网民反映,因长期失眠,已经有些神经衰弱,一想到晚上睡觉会被吵醒,心里就发慌。

29日,赤壁市消防大队调查回复,之前工作人员误解了居民的意思,以为消防犬是白天扰民,故而白天将消防犬转移至他处,晚上再将其带回。消防大队已对相关人员进行了严肃的批评和教育,将消防犬转移至他处,不再影响周边居民的生活作息。消防大队表示,将加强对消防犬的规范管理,希望周边居民理解支持。

网民在线